



## 院子里的向日葵

高桥镇宋家漕小学403班小记者 俞振轩(证号1613905)

在我家院子里的墙角边上种了几朵又高又大的向日葵。

春天,奶奶种子埋在泥土里,等向日葵发芽,在阳光的照耀下,向日葵的芽逐渐长得越来越高,没几天就有一米多高了。

立夏时,在向日葵的杆上最顶端长出了一个小花苞。开始花苞只有一个小碗那么大,然后越大越大,就长到一个盘子的大小了,花苞里有无数颗绿色的瓜子,随着花苞的逐渐长大,花盆里的瓜子就越变越多,越长越黑。

秋天,向日葵长到了足够的大小,花盆里的果实也已经成熟了,向日葵的花苞都把杆给弄弯了。奶奶把瓜子从花盆里摘下来,放在锅里炒。等到瓜子炒熟了,我们就坐在那棵高大香樟树下,嗑瓜子,一起享受美好的下午时光。

指导老师 董春燕

## 寒冷的冬天

东钱湖中心小学201班小记者 项童欣(证号1511390)

“呼呼呼,呼呼呼……”好冷啊!北风呼呼地刮着,气温被刮得越来越低,一下子就进入了冬天。

今天,我到办公室帮老师记分数,一走出门,凛冽的寒风直往我脸上刮,像刀割一样。平时爱在校园里玩耍的同学们都躲进教室不敢出来了。放学路上,我坐在妈妈的汽车里向窗外望去,只见路上的行人都穿着厚厚的棉衣,脖子上围着头巾,还戴着手套、戴着帽子……听妈妈说,今天温度是0—7度,怪不得感觉这么冷,幸好有太阳公公来帮忙!北风我讨厌你,如果你在夏天吹,那该多好啊!

## 烦烦烦

邱隘实验小学3401班小记者 郑昀(证号1620037)

烦!这段时间一连几天都是下雨!

昨天体育课,我们一下课就争先恐后地到教室门口排队,叽叽喳喳地等待老师前来,然后我们却被告知由于天气下雨,不能室外活动,体育课改成室内课,原本兴奋状的“小麻雀”们,顿时集体失声了。烦!这雨下得心情都潮湿了?

昨天放学,雨正哗啦哗啦的下得欢,我和妈妈走在马路边上,一辆小轿车从我们身边驶过,溅起大片的积水,弄得我和妈妈一身泥点,狼狈不堪!

明天有我喜欢的活动课。我问妈妈,明天会放晴吗?妈妈打开手机中的“墨迹天气”给我看,我的心情顿时郁闷了。墨迹预报显示:明天下雨,后天下雨,再接下来的一天还是下雨。我的心情糟透了!

“唉……看样子我得拿吹风机,把你需要换洗的衣服吹一吹了!”妈妈看着阳台上湿漉漉的衣服,叹了一口气!

“唉……明天的活动课又得改为室内的了……真讨厌!”

烦呀!这雨何时至呢?

指导老师 王平平

## 五彩泡泡

中河街道东裕小学204班小记者 杜泳诺(证号1506272)

吃过午饭,我一边看书,一边享受着温暖的阳光,舒服极了!忽然,从窗外传来一阵阵小伙伴的欢笑声。我循声望去,原来是几个小朋友在比赛吹泡泡。瞧,他们吹得多美呀!有的吹出一个大泡泡,晶莹剔透,仿佛一颗颗硕大明亮的水晶球。有的吹出一只只小泡泡,连成一串,犹如一条条银光闪闪的珍珠项链;还有的把几个泡泡吹在一起,叠起来,像是一座座形态各异的小山……

五彩泡泡真漂亮!下次,我也要和我的小伙伴们一起吹喽!

指导老师 蒋巧儿

## 被运动“网”住了的妈妈

姜山镇茅山小学605班小记者 周佳慧(证号1506000)

在我的心中,妈妈是最爱我的。高挑的身材,雪白的脸上有一双漂亮的双眼皮,嘴上总是荡漾着会心的微笑,让人觉得她是一个非常和蔼的人。

记得有一次,我和同学一起去小溪边玩,在玩的时候,我不小心摔了一跤,变成了一只脏兮兮的“小野猫”。我跑回家里,发现妈妈正在垫子上做着仰卧起坐,本以为她看见我会立马去拿换洗衣服。可是她看见我脏兮兮的样子,什么也没说,而是自顾自继续做着仰卧起坐。我气极了,感觉我的衣服都快被怒气给烘干了。我生气地对妈妈说:“妈妈,你看我浑身上下脏兮兮的,你怎么还有空做仰卧起坐呢?”妈妈不慌不忙地说:“自己弄脏的,还要我帮你,自己洗去!再说我的仰卧起坐还没做完呢,着什么急!”我只好气呼呼地去洗澡了。在客厅,妈妈还在那里做着仰卧起坐,嘴里还不忘数着:“17,18,19,20……”洗完澡,妈妈出现在了我的面前,只见她穿着一套红色的运动服,对我说:“走!佳慧,我们去篮球场跑步!”我还来不及回答,妈妈就拉着我往篮球场跑去……

看,这就是我的妈妈,一个已经被运动“网”住了的妈妈。

指导老师 陈波

## 大叶不死鸟

首南第一小学301班小记者 梅子涵(证号1506839)

我家的阳台上种了许多多肉植物,我最喜欢大叶不死鸟。

大叶不死鸟是今年二月份入住我家的,那时候它只不过三厘米高,只有四片小小的叶子,最大的一片还不到四厘米长,看起来就是一个弱不禁风的“小可怜”。

妈妈说:“别小瞧大叶不死鸟,它很好养的,只要给它浇上水,晒晒太阳,它就会疯长,过不了多久,它肯定比别的植物长得好。”果然,短短几个月,大叶不死鸟发生了很大的变化:叶子已经长到了十二片,片片碧绿碧绿的,其中有几片嫩得发亮,差不多每一片都有八厘米左右,宽五厘米,厚度大概有二毫米,摸起来肉肉的,叶子的边缘有粉粉的蕾丝花边。这些叶子像鸟张开的翅膀一样美丽,好像在说:“世界真美啊!”

你猜大叶不死鸟是怎么长出新生命的?它的蕾丝花边上会长出一个个小芽,小芽长大一点,会随风入土,开始新的生命旅程。

指导老师 卢瑜

## 第一次坐飞机

古林镇中心小学303班小记者 屠欣怡(证号1506361)

盼啊,盼啊,终于在暑假盼到坐飞机了。

到了飞机场,我们本来坐的飞机是20点钟的,可是因为航管的原因飞机不能正常起飞,所以我们23点35分才上飞机。

到了飞机上,我可兴奋了,连连叫妈妈拍照,这可是我第一次坐飞机呀!

飞机起飞了,飞了好一会,我从窗口往下看,看见灯光闪烁的宁波特别壮观,自言自语地说:“原来宁波这么美丽呀!一辆辆汽车变成一只只小蚂蚁在地上爬来爬去。一条条宽阔的马路也变成了一条条美丽而又细小的彩带。”

飞机越飞越高,我看不到灯光了,觉得很无聊。那时候也太晚了,我就在飞机上不知不觉地睡着了。快要到青岛了,妈妈把我叫醒,我感觉到耳朵有点痛,就叫妈妈帮我挠一挠,但一会儿就神奇地消失了。

就这样,我有了第一次坐飞机的经历……

指导老师 徐亮

## 扔垃圾

华泰小学205班小记者 徐子涵(证号1508845)

今天,我们一家人去外面吃饭。走到楼道门口时,发生了一件很有意思的事。

一个爸爸拎着一袋垃圾,后面跟着一个男孩,手里拿着一袋垃圾。快走到垃圾桶的时候,男孩把手里的垃圾袋用力往前一扔,垃圾袋撞了一下垃圾桶掉在了外面。这时,他的爸爸看见了,严肃地对他说:“捡起来,放入垃圾桶!”男孩不情愿地用两个手指头拎起垃圾袋,丢进了垃圾桶。可是因为袋口没扎牢,垃圾有些残留在了路上。爸爸拿出几张纸巾,又对他说:“把地上的也给我捡干净。”男孩不说也不捡,就这样僵持了一会儿,男孩没办法,只能用纸巾把地上的垃圾清理干净。

这件事对我触动很大,平时妈妈让我去丢垃圾,我也会这样丢,偶尔也会丢到外面。看来再也不能这样了。

指导老师 水雁

## 班级的美食节

中河街道东裕小学603班 徐璐(证号1629334)

上午的第二节课,我刚在音乐教室上完音乐课,走到楼梯就闻到了烤翅的香味。大家急忙冲下楼,像放出笼的小鸟,欢快地跑进教室。没有人指挥,也没有人宣布,班级的美食节这样悄悄开始了……

一股奥尔良烤翅的味道弥漫在整个教室。这香味中,稍稍带有点儿胡椒粉味道。丝丝缕缕的气味,直接穿入鼻子进入心中,让我的整个身体都被这种香味包裹。

组长神速般地端来一盘鸡翅。正当我们准备开吃时,陈老师一声令下:“先吃蔬菜沙拉。”我们急忙奔到另一桌。只见陈思雨妈妈动作熟练地搬出沙拉。我嘴上吃着沙拉,心早已经飞到了鸡翅上。金黄的鸡翅冒着油,上面撒着胡椒粉。我一口咬下去,皮酥肉脆,鸡肉的香味充满在我的舌尖舞蹈,真美味啊!

正当我们在狂吃时,忻棉晴妈妈赶到。那一大盆奶油蛋糕让我们看着眼馋。急性子的我们把忻棉晴妈妈天天围住。忽然,我闻到了一股稻花香米饭的味道,忍不住朝着这股味道走去。原来王宁妈妈正在做寿司!紫菜、黄瓜、沙拉、肉松……一大堆材料堆满了一桌。心灵手巧的家长们包了一条又一条,一铺一包一按,每一个动作细节都做得那么熟练。

烤箱里烤着泡芙,奶香在教室飘散。披萨闪亮登场,颜色艳丽,惹人喜爱。布丁摆满一桌,白白胖胖的,像一个个小娃娃。心灵手巧的陶妈,不停往锅里放入包好的水饺和馄饨……我们从这头吃到那头,又从那头吃到这头,一直把肚子吃得圆鼓鼓。

指导老师 陈亚芳

## 粥里的爱

德培小学404班小记者 王菁华(证号1509878)

我肠胃不怎么好,早上不能喝牛奶,最好是喝粥。

于是妈妈特地买来了电脑控制的高压锅,每天晚上临睡之前,妈妈总会备好粥料,清洗干净后,放进锅里,接着在高压锅的自动控制板上预约好时间。第二天早上又总是第一个起床,帮我蒸好馒头,或者是麦糕和饺子,还有鸡蛋;再把粥盛起来凉着,然后叫我起床。

她还不时地给我换着花样煮各种粥:有香气扑鼻的小米粥、又甜又糯的黑米粥、五颜六色的八宝粥、白里透红的百合红枣粥……就怕我吃腻了。偶尔,我不想吃粥了,但妈妈又已经煮好了,就会对我说:“宝贝,我都已经煮好了,你就喝了吧。医生说你要多吃粥,你总不希望自己的肠胃难受吧!乖!”听了妈妈的话,我就捧起碗,一口接着一口喝了下去。

有一天,我很早就醒来了,以为妈妈还睡着,穿好衣服便偷偷摸摸去妈妈房间看,却发现妈妈已经在厨房忙碌了,她还是像往常一样蒸好馒头,煮好鸡蛋,这时有一股我未曾闻到过的香气扑鼻而来,我迫不及待地让妈妈打开锅盖,啊!原来是一锅香喷喷的小排枸杞白米粥。我赶紧去洗漱完,开始品尝妈妈这位煮粥达人煮出来的营养粥,一边吃着一边想着:这小排粥里不仅有鲜美的味道,还有妈妈浓浓的爱!

指导老师 徐红波

## 钓螃蟹

德培小学201班小记者 朱宸瑞(证号1615825)

星期五晚上,妈妈单位组织活动,去象山虾塘钓螃蟹。

我钓过鱼,捉过螃蟹,但从来没有钓过螃蟹。心想:这肯定好玩极了。我在车上非常兴奋,不一会儿就到达了目的地。到了虾塘一切都已经准备好了。我手握竿子,目不转睛地盯住章鱼,就等螃蟹上钩。可是左等右等,左盼右盼,始终不见螃蟹咬章鱼,它好像知道我们要捉它似的,跟我们玩起了捉迷藏的游戏。我实在忍不住了,就拿起竿子换了个地方,一会儿时间我感觉竿子重了,我就轻轻地提起竿子,妈妈连忙用网兜接住螃蟹,这一刻我是多么激动和开心啊!

我们把钓来的螃蟹煮了吃,鲜美的螃蟹更是让我们吃得津津有味。

指导老师 杨亚盛

## 游安昌古镇

邱隘实验小学305班小记者 阮涵鹭(证号1503309)

“小船绕村走,乌篷顺水流……”唱过这首《水乡童谣》后,我总想着坐乌篷船。等啊等,这个假期,我终于和我的小伙伴到了安昌古镇,悠闲地坐上了乌篷船。

小船漂啊漂,两岸景色美。一排排古老的房子静静地站在岸边,仿佛在欢迎我们的到来。老爷爷、老奶奶们悠闲地坐在门口,他们边喝茶边晒太阳,安静自在的样子引得船上的游客们纷纷拍照留念。一路向前,河边密密麻麻地晒满了鱼干和香肠,它们像一面面火红的墙,点亮了这个古镇,让古镇的冬天也显得红红火火。

漂过小石桥,到处都是美丽的画面。桥上有人在晒被子,桥边有些大妈在洗衣服,远远地传来卖甜酒酿的吆喝声,那绍兴话就像歌一样动听。

“小船顺水流,乌篷摇啊摇,水乡好似桂花酒,人间仙境也难求……”在安昌古镇,乌篷船里的我也陶醉了。

指导老师 周佩

## 做棉花糖

五乡镇中心小学204班小记者 张宸轩(证号1615570)

前几天,老师出了一个新招,作业做得认真,上课表现好的小朋友能得到一张学分卡。这下同学们可来劲了,几天下来,表现好的小朋友已经有了厚厚的一叠学分卡。

一天,陈老师集满20学分的小朋友将有一个惊喜。那会是什么呢?我好期待,连觉都睡不着了,因为我已经有31分了,称得上是一个“富翁”了。

第二天,陈老师拿着一台小小的机器走进了教室,那机器下面有两个轮子,上面有一个脸盆一样的盘子。同学们七嘴八舌,纷纷议论,这是干什么的呢?陈老师告诉大家,这是棉花糖机器,集满20分的小朋友有一次做棉花糖的机会。大家激动极了。

第一个轮到的是我,只见老师先把糖放到机器里,再开动机器,老师让我拿根竹签准备着。过了好久,糖丝出来了,看着转动的机器,我有点怕,老师只好替我做,竹签在上面不停地缠,糖丝越缠越多,越缠越大,我口水都要流出来了。老师把棉花糖递到我手里,我迫不及待地吃了一口:啊,真甜!同学们羡慕极了,等机器停下时,忍不住伸出手把机子上残留的糖丝抢来吃了。

指导老师 陈榴芳